



云水山房的蓝天白云让很多人向往

在远离喧嚣的地方 过一个悠长假期

文 / 本报记者 周乐乐

“从明天起，做一个幸福的人 / 喂马，劈柴，周游世界 / 从明天起，关心粮食和蔬菜 / 我有一所房子，面朝大海，春暖花开。”海子的诗，显然是无数都市人的梦想。

当然，不可能所有的人都能拥有一处自己的“心灵栖息地”，不过就在那些远离城市喧嚣的地方，比如丽江，比如三亚，甚至离我们不远的大山里的老宅子，总有这么一处会让人心动。



萧华的私人客厅



云水山房的雪景套房

》》丽江束河

我有一个庭院，面向雪山，满园春色

第一次见到萧华，觉得眼前这位女强人去丽江开一间休闲会所完全不会让人诧异。这是一个对生活有无比热情的人，有着十多年的古物收藏和八年的山川游历经历，我甚至可以想象她第一次见到丽江蓝天白云皑皑雪山时“哇……哇……哇……”的激动声，也可以想象在这之后，她的朋友们不断接到她的电话，“房子买下了”、“开始装修了”、“全部自己设计”、“装修全用好木头”、“开始买被子了，都是杭州带去的好东西”、“书和古物就装了2大卡车”、“来吧，全部搞好了”等等，无一例外的激动。

“其实这么多年旅游下来，我从没想过自己会在什么地方驻足，不过2007年底的一趟旅程，却让我爱上了束河，那里空气很好，节奏很慢，实在太适合休憩了。”在杭州从事心理学行业的萧华发给我一篇她在束河的感受，这么写着：也许是这里的云，这里的水，这里的山；也许是城市里的喧闹需要这一片的宁静祥和的滋润；也许是一直生活在西湖阴柔美景中需要阳刚美的匹配；也许是受太多中国古代山水画卷的影响，想实现友人携琴来访意象的梦想；也许……

于是去年底，房子装好之后，名字几乎不假思索：云水山房悠然人家，五栋小楼的名字也一气呵成：还山楼、停云馆、筛月阁、听水轩和吟风亭。

8间纳西风格的房，装修却很现代 最主要的是很迎合江浙人的口味

“房子租了20年，5栋纳西小楼，除一栋我们自己住以外，其余四栋只建了8间房（在束

河，同样大小的地方一般都有20间房），度假嘛，就是图个清净呗。”萧华说，房子完全按照纳西风格来造，瓦覆面、土木结构，每间房20—60平米不等，都有独立的喝茶空间，不过风格都不一样：有的房间内有壁炉、民族雕花、民族风的软装，有的则是玻璃房，阳光充足，还有两间打开窗户就能眺望玉龙雪山主峰，如果是去那里度蜜月的，请来帮忙打点的纳西族姑娘还能为你准备一个相当有当地特色的女儿红套房。

“在束河，有很多这样的客栈，不过我们和别家不一样，尤其是江浙人来会觉得熟悉。”萧华说，云水山房悠然人家有三个院坝，一泓池塘和一汪菜地，算得上束河最大的庭院之一，现在已经种上了一片蔬菜、一片向日葵和一片玉米，花儿一年四季都能开得很艳，屋檐上也挂着特意为了杭州人口味准备的高山土鸡和本猪肉腊肉。而花了一年时间才搞定的房内装修，哪怕搬到杭州来也相当主流：夏普液晶、科勒卫浴、贡缎被套、杭派丝绸、女主人最爱的古珠饰以及大批从江浙带去的清朝木雕做修饰，还有近2000张音乐CD和电影碟片，1万册涉及文学、美术、音乐各领域的书籍。“五月份，我们还打算推广一个‘邀你来读书’的活动，顺带品尝顶级的西湖龙井茶。因为装修比别家更现代化，价格也比一般的要贵，约260—1200元不等。”

萧华说，很多人去丽江就想晒晒太阳发呆，这个小宅子完全能满足：一觉睡到自然醒，吃饭跟纳西姑娘搭个伙，也可以自己跑去菜场动手做，要是不想待在房间里，玉龙雪山、长江第一湾、拉市海湿地公园、虎跳峡都在一小时内车程以内。

云水山房位于丽江束河古镇柳巷8号，大家从成都或者昆明转机丽江后都有大巴能直达，也可以咨询0888-5117233。

》》三亚

在皮皮罗家听海

皮皮罗是皮皮和阿罗的合称，一对年轻的小夫妻，原本都在外企打工。去年6月偶然的三亚行，让两人对那里的蓝天白云、椰林树影、水清沙白无比向往，于是突然决定辞职，在三亚开个看海的旅舍，“皮皮罗听海小舍”就是这么来的。

“听海小舍”现在就在美丽的大东海海边，有一线的无敌海景，下楼走几步就是碧蓝大海、银色沙滩、葱葱椰林，还有传说中的裸体浴场。当然，这些大东海旁的旅舍都有，之所以推荐皮皮罗完全是爱上了那里的装修，干净的宜家风舒服得就像回到了自己家：皮皮罗的房间分“水手”、“舵手”、“海盗”、“船长”、“主厨”、“Rose海上田园浪漫房”等等种类，价格也从168—388元不等，每间房都按照名字有别具一格的装修，不过都是纯净素雅的颜色，一如他们在自己网站上的留言：无关豪华，但求舒适随意，洗去一身疲惫，留下一个人的踏海故事，反正就是很心灵的样子。

去年旅舍刚开张那会，皮皮罗在天涯上发的帖子很快便被各大网站转载，而那里也迅速成为各地驴友们首推的三亚度假旅舍，很多人这么来形容：给只想在海边的你，一个美丽的悠长假期。

去皮皮罗家很方便，机场车站都有直达“大东海广场”站的公交车，大家也可以登陆他们的网站：www.pipiluo.com。

》》浙江

安吉大山里的“古宅”

如果说除了雪山和大海，还有能净化心灵的地方，那就是大山了，就是那种非常原始的小村子里非常原始的老房子，其实在离我们不远的安吉，就有一处很神秘的古宅。

宅子的主人叫“地主”，也是个神秘人物，狂能玩，宅子就是他来安吉玩的时候撞巧发现的。这是个建于清末民国初期时期的宅子，四面是高过屋顶的烽火墙，上面还有淡淡的彩绘，内庭院是围廊式的结构，整个房子自成一体。不过被地主投巨资改造的宅子已经很具现代感了，楼上楼下一共有22个床位，两个设施齐全的洗手间，最大的一间一共并排着6个床位，其他还有几间“标准房”，两张床，带有电视机和空调。

据“地主”说最初的灵感来自他的西班牙之旅，他在西班牙的时候看到了很多“历史建筑酒店”，就是当地把一些历史古堡和旅游结合了起来。让客人可以住在漂亮的历史古堡里是多么好玩的事情啊！回来以后他终于在安吉的这个村子里找到了中国式的“城堡”。他还把心爱的摆设从他的收藏品中搬了过来，客人可以在一张巨大的明代“供桌”上下棋打牌上网，也可以睡在两张特别好玩的古董床上。

不过，玩“古堡”的代价可不是不菲，不是一般人玩得起的，“地主”就顶爱用来招呼朋友的。

“古宅”位于安吉县山川乡大里村，开过勾庄和黄湖以后，沿着弯弯曲曲的山沟沟便能到达。